
Gondterhes időszakot élnek 
a középiskola-választás előtt 
álló általános iskolások, 
és persze szüleik. A városi 
kamara az elmúlt évben 
is gazdag programmal 
igyekezett segíteni döntésük 
előkészítését.

Dunaújvárosi Kereskedelmi és Iparkamara

Míg korábban csak az általános 
iskola végéhez, illetve az érett-
ségihez közeledve került szóba 
a pályaválasztás, a ma használt 
kifejezés, a pályaorientáció egy 
egész életre szóló folyama-
tot jelöl, hiszen a mai világban 
gyakran kell további pályán-
kat érintő döntést hoznunk, és 
ehhez előzetesen megfelelően 
orientálódnunk: tájékozódni, 
eligazodni, irányt keresni. A 
területi kereskedelmi és ipar-
kamarák, így a dunaújvárosi is 
a szakképzéshez kapcsolódó 
tevékenységeinek keretében 
végez pályaorientációs mun-
kát, és ezt az előbbiek szerint 
egy folyamatként fogja fel. Bár 
az elsődleges fókuszterületet az 
általános iskolák végzősei je-
lentik, figyelem irányul a gim-
náziumok tanulóira, és termé-
szetesen a szülők, pedagógusok 
informálására, felkészülésének 
elősegítésére is.

A Dunaújvárosi Kereskedel-
mi és Iparkamara idei pálya-
orientációs tevékenységének 
egyik kiemelt eseményeként a 
héten a Széchenyi gimnázium 
11. osztályosai látogattak el a 
MVM Paksi Atomerőmű Zrt.-
hez. Ahogy a látogatás fő céljá-
ra már a buszút során felhívta 

Kamarai pályaorientáció: 
legutóbb paksi látogatás

A paksi üzemlátogatás résztvevői  
az atomerőmű előtti​ szoborparkban

​A reaktor működésének magyarázata  
a Látogatóközpontban

​Betekintés a reaktor tartályának több mint tízméteres 
mélységébe a Karbantartó Gyakorló Központban

​Szállodalátogatás kezdetén,  
nyári táborban a Jankovich Hotelben

a résztvevők figyelmét a városi 
kamara pályaorientációs ta-
nácsadója, Kőhalmi Kálmán: 
egy nagyon magas műszaki 
színvonalat képviselő létesít-
ményen keresztül közelebb 
hozni az ipar, az energetika vi-
lágát, az ott megjelenő szakmá-
kat. Legyenek azok akár kétkezi 
szakmák, akár technikusi, vagy 
egyetemi végzettséggel betölt-
hetők.

Az utazás célja tehát – ahogy 
más üzemlátogatás esetében 
sem – az volt elsődlegesen, hogy 
az atomerőművet, mint leendő 
munkahelyet népszerűsítse. 

Lehet vitatkozni az atomener-
gia veszélyeiről, létjogosultsá-
gáról (az energiaválság idején 
sok hangsúly áthelyeződött), 
jövőjéről. Az erőművekben, így 
a paksiban is megjelenő mű-
szaki és biztonsági megoldások, 
technikai tudás mindenképpen 
lenyűgöző, még sok évtizeddel 
beüzemelésük után is. És egy 
ilyen élmény sokáig megmarad 
a látogatás résztvevőiben.

A program első részében 
a Látogatóközpont látványos, 
interaktív installációi között 
hallhattak részletes, adatokra, 
tényekre koncentráló, ugyan-

akkor élvezetes előadást a gim-
nazisták az energetikáról, az 
atomerőmű szerepéről, műkö-
déséről. Ezt követően – a szük-
séges beléptetési procedúra, 
kobakok felvétele után – üze-
mi területre léphettek, és némi 
séta, valamint tízemeletnyi 
oda-vissza lépcsőzés keretében 
tehettek egy kört a villamos-
energia-termelésért felelős 
turbinateremben és betekint-
hettek az egyik reaktortérbe. 
Megdöbbentő méretek, hatal-
mas berendezések.

Külön csemegével szolgált 
az üzemlátogatás utolsó eleme, 



a Karbantartó Gyakorló Köz-
pont. Az erőmű karbantartói, 
üzemeltetői itt gyakorolják be 
feladataikat, hogy azokat a ve-
szélyes környezetben, védőesz-
közökben minél hamarabb el 
tudják végezni. Nemcsak a pak-
si kollégák – kezdők, vagy tudá-
sukat felfrissítők –, ide járnak 
más országok hasonló műkö-
désű erőműveinek karbantar-
tói is, így szlovákok, csehek, sőt 
finnek is. Itt közvetlen közelről 
lehetett megnézni, megtapo-
gatni az atomerőmű – termé-
szetesen működésbe soha be 
nem vont – berendezéseit. A 
gimisek bemászhattak a gőz-
fejlesztő tartályba, lenézhettek 
a több mint tízméteres reak-
tortartályba, megismerhették 
az abban elhelyezkedő beren-
dezéseket, azok működését. 
Tájékoztatást kaptak az ott dol-
gozó szakemberek feladatairól, 
az atomerőműben képviselt 
szakmákról. Még az átöltözés, 
sugárkapus ellenőrzés begya-
korlására szolgáló öltözőkbe is 
betekinthettek.

Az lenne az ideális, ha a 
gyermekeink minél több ha-
sonló, ágazatokhoz, szakmák-
hoz, munkaterületekhez iga-
zodó élményhez juthatnának. 
Erre manapság jóval kevesebb 
a lehetőség. A városi kamara 
munkatársai törekszenek arra, 
hogy minél több üzemlátoga-
tást szervezzenek, azonban az 
anyagi erőforrások mellett az 
iskolák és a fogadó vállalkozá-
sok erre fordítható ideje is kor-
látozott. Idén négy alkalommal 
is fogadta a kamara csoportjait a 
Jankovich Hotel (két nyári tábor 
alatt is), felkészülten, nagy oda-
adással bemutatva a szállodák, 
éttermek, wellness-központok, 
az ott dolgozók izgalmas világát. 
A vendéglátó szakmák megta-
nulását segítő tankonyhával, ét-
teremmel, ezen szakmák szép-
ségével a Centrum Tanétterem 
meglátogatása során ismerked-

​Grosch Andrea szakképzési vezető és Széplaki Gyöngyi 
pályaorientációs tanácsadó rendezgeti a standot 
nyitás előtt az egyetem Karrier Napján

​Beöltözött látogatók a Vajda Papír gyárában  
a szakmai képzésről kapnak tájékoztatást

A kamara képviselte magát a 
területet érintő nagyrendezvé-
nyeken, így a DSZC Dunaújvá-
rosi Szakmák Napján a szerve-
zésben való együttműködésen 
túl virtuális szakmabemuta-
tóval és a nemzetközi szakmai 
versenyek népszerűsítésé-
vel jelentkeztek standjukon. 
Az egyetemen megrendezett 
Karrier Napon a felnőttképzé-
si lehetőségekkel kapcsolatos, 
valamint a hazai és nemzetkö-
zi szakmai versenyekről szóló 
tájékoztatóval várták az ér-
deklődőket. Emellett a városi 
kamara több általános iskola 
és gimnázium pályaorientá-
ciós napjának programjaiban is 
közreműködött.

Mindannyiunk érdeke, hogy 
gyermekeink, a következő ge-
neráció szakemberei minél 
jobban megtalálják helyüket, 
eredményes, hatékony, így szá-
mukra megfelelő életmódot 
biztosító munkát végezhesse-
nek majd leendő munkahelye-
iken. A helyi kamara saját esz-
közeivel igyekszik minél többet 
megtenni ezért a jövőben is, 
tevékenységüket követhetik 
Facebook oldalukon (Pályavá-
lasztás Dunaújvárosban), illetve 
várják gondolataikat, kérései-
ket, együttműködési javaslata-
ikat ott, illetve a honlapjukon 
(dkik.hu) található pályaorien-
tációs elérhetőségeken. 

(x)

hetett nyolcadikos tanulók két 
csoportja.

Az asztalos szakma rene-
szánszát éli az utóbbi évti-
zedben. Akár a hagyományos 
faanyagokat felhasználó mű-
helyek forgalmáról beszélünk, 
akár a legmodernebb meg-
oldásokat alkalmazókról. 
Vesztergom Lóránt számos 
tanulót foglalkoztató üzeme a 
laktanya területén az utóbbi-
ak közé tartozik, két csoport is 
megismerhette minőségi mun-
kájukat, termékeiket. Az Első 
Magyar Pékpont Rendszer Kft. 
dunaföldvári üzeme hatalmas 
hűtőkamráiban tárolja azokat 
a péksüteményeket, amelyeket 
hazai, vagy külhoni – egészen 
Belgiumig szállítanak – keres-
kedelmi egységek, áruházlán-
cok sütnek készre egységeik 
kemencéjében. Egy ilyen világ, 
egy ilyen jelentős, precíz ter-
melőegység megismerése nagy 
élményt, sok információt adott 
a két látogató csoportnak.

Dunaújváros és környéke a 
hazai papírgyártás központja, 
idén a Vajda Papír dunaföldvári 
üzemébe vitt a dunaújvárosi 
kamara pályaválasztás előtt ál-
lókat. A cellulóz feldolgozásától 
a késztermékig terjedő teljes 
vertikum, legmodernebb be-
rendezések, rendkívül széles 
termékpaletta, csomagolásban 
szerepet játszó robotok, ha-
talmas csarnokok, dinamikus 

bővülést ígérő tervek… A köz-
eljövőben a rácalmási iskola 
diákjait viszi a kamara a helyi 
Dunafin üzemébe, saját terüle-
tén az is nagyon komoly nem-
zetközi elismertséggel bíró 
papírgyár. Idén még egy üzem-
látogatást terveznek, a Momert 
gyára is számos csemegét kí-
nál: sorozatgyártás, automati-
zált fröccsöntő és présgépek, 
robottechnika, szerszámgyár-
tás, saját termékfejlesztés, hogy 
csak néhányat említsünk.

Élményeket ad, ha megis-
merünk működő üzemeket, 
munkakörnyezeteket, még 
nagyobbat, ha ki is próbálhat-
juk az egyes szakmák jellemző 
fogásait, átélhetjük az alko-
tás örömét. Erre a kamara és 
a Dunaújvárosi Szakképzési 
Centrum közös szervezésében 
a Digitális Közösségi Alkotó-
műhelybe szervezett több mint 
tucatnyi programon, valamint 
a két nyári táborban nyílt le-
hetőség. Utóbbi során az egyes 
szakmákat oktató középiskolák 
is bemutatkoztak, nagyon él-
vezetes feladatokkal, interaktív 
foglalkozásokkal készültek.

A pályaorientáció során fon-
tos a megfelelő információk 
beszerzése is, a városi kamara 
munkatársai számos osztályfő-
nöki órán, szülői értekezleten 
vettek részt (utóbbiból hármat 
online módon is meghirdet-
tek, bárki részt vehetett rajta). 


